Séquence / thème : vers les maths Accès                                    Fiche de préparation de séance 1
Date(s) : …………………Période 1
	Domaine : découvrir le monde / approche des nombres et quantités 

	Titre : Fabriquer un jeu de cartes   
	Niveau : GS

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 2 x  10 mn 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- reconnaitre des petites quantités   

	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 
- Comparer des quantités, résoudre des

problèmes portant sur les quantités

	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
- Résoudre un problème simple 
- Résoudre des problèmes de dénombrement

- Observer et décrire pour mener des investigations 



	Objectifs langagiers : 

- dire ce que l’on fait
- lexique : carreau, trèfle, cœurs, pique , Repérage spatial : en haut en bas au milieu 
	
	


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	10 mn 
	Cartes de 1 à 5 dans un jeu de 52 cartes  
	1. trier, classer et ranger des cartes 
- Les cartes de 1 à 5 d’un jeu sont étalées sur la table 

Nommer les cartes 

Proposer un classement (par couleur, par formes)

- L’enseignant distribue 4 cartes à chaque élève

Trier par couleur chacun son tour pose une carte pour faire le tri au milieu de la table

Trier par valeur (idem) 

Trier par forme (idem) 
Consigne : 

Vous allez essayer de ranger les  cartes qui sont sur la table comment allez vous procéder ? 
	- recherche individuelle 
- manipulation  


	
	Atelier 

	10 mn  
	Cartes vierge gommettes 
	2. fabriquer son jeu de carte 
L’élève choisit sa couleur et sa forme et dispose de 5 cartes vierges (ex les cœurs) Il colle les gommettes  Puis range classe dans l’ordre croissant ses cartes 
Consigne : 

Vous allez créer votre propre jeu de carte pour pouvoir jouer à la bataille ensuite, vous choisissez votre forme et votre couleur puis vous prenez 5 cartes 
	- manipulation 

- recherche individuelle

- structuration 


	
	atelier


	Evaluation(s) : les bonnets de doigts
	Remédiation(s) : faire uniquement de 1 à 3 pour les élèves en difficultés 

	Prolongement(s) :   jouer à la bataille avec les jeux de cartes réunis 

	Bilan : 


